



## 以太坊每日手续费今年以来变化趋势

6月15日，构建在以太坊上的抵押借贷协议Compound启动流动性挖矿，点燃DeFi热潮，此后，以太坊链上日均转账笔数和手续费都呈现大幅上涨的趋势。

OKLink数据显示，6月14日，以太坊上的转账已经达79万笔，3个月后的9月18日，最高上涨到129万笔，涨幅63%。

转账数量增加直接造成网络的拥堵程度加剧，用户若要缩短到账时间，则需要支付更高的Gas费用，这就推高了链上转账的手续费。

OKLink显示，6月14日，以太坊上的日均手续费为0.00167 ETH；至9月2日，日均手续费最高上涨到0.0341 ETH，涨幅超20倍。按照当日ETH均价450美元计算，费用高达15.3美元。

伴随以太坊使用成本大幅上涨的是各大DeFi协议上资金的总存款量和交易量。相对应的则是用户挖矿收益的下降。因为，DeFi流动性挖矿产生的是有限的协议治理代币，然后再按用户提供流动性的资金比例为用户分配代币。

以Compound协议为例，COMP的总量恒定为1000万，其中约42%的COMP通过流动性挖矿的方式分配给用户。这部分代币分配与以太坊的出块绑定，即以太坊网

络每出一个块可产生0.5个COMP。综合计算，每日产出的COMP数量为2880个，总池里用户供给的流动性资金越多，能分到的COMP就越少。

Compound启动流动性挖矿后，锁仓资金一直在大幅上涨。6月14日，Compound的总锁仓量在900万美元，2个月后的8月14日，已经超过了10亿美元；截至9月28日，这个数字回落至8.8亿美元，官网显示，USDT用户参与流动性挖矿的年化收益已经低至1.1%。

以太坊的使用成本在增加，而DeFi挖矿的收益在减少。一增一减之下，除去生成钱包、管理私钥等复杂的流程，光是参与挖矿时所需要的高资金成本就将一众普通散户挡在门外。

8月初，微博大V「比特币超级君」在发布DeFi协议挖矿教程时就提醒用户，「挖矿手续费较高，虽然最近低了一点，但建议5万美元以上」。拿几千美元去成熟的DeFi协议上参与短期流动性挖矿，可能连手续费成本都无法收回。

## OKEx已上线4个DeFi挖矿协议

DeFi协议中掘金的成本增加之时，CEX们顺DeFi之势改造的挖矿玩法有了用武之地，从投入产出比看，中心化操作的简单、收益的稳定倒迎合了小资金的用户们的痛点。

最接近纯DeFi挖矿的是OKEx。

9月2日，OKEx宣布在赚币板块提供DeFi服务，帮助用户「代挖」DeFi资产。赚币本来是OKEx早就推出的理财产品，原有余币宝和C2C借贷两个功能。如今，用户可以用自己的ETH和USDT申购OKEx接入的DeFi协议中，享受利息和协议代币奖励的双重收益。

OKEx支持代挖的Uniswap ETH-

USDT、Curve、YFII和Compound四个协议。其中，Uniswap ETH-USDT年化收益一直保持在最高，截至9月29日14时，该标的参考年化收益率为29.65%，与该协议官方给出的USDT-ETH资金池的收益相符。需要指出的是，所有OKEx赚币板块的DeFi挖矿收益率都与协议官方的数据相符。



## Uniswap ( V2 ) 日交易数据

Coingecko数据显示，9月28日，UniswapV2池的24小时交易额为2.89亿美元。同一时间，Coinbase的24小时交易额为2.29亿美元。

对于未来，OKEx并不担心DeFi会取代CeFi，他们认为两者必将走向深度融合发展的方向。赚币上的DeFi挖矿服务，也会根据市场需求随时调整，「如果赚币产品中某些板块未来不能让户实现多元、简单的资产增值，我们会第一时间考虑对产品进行迭代与升级。」

互动时间：

你认为DeFi会取代CeFi吗？

我们正在招聘记者、商务BD等岗位，期待志同道合的你加入蜂巢，简历投递邮箱：  
18611096199@126.com